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Az ókori olümpiák 
 
Javasolt feldolgozási idő: 30 perc 
 
Olvasd el az alábbi szövegrészletet!  

1. Számold meg, hányszor szerepel a szövegben a sportág szó, illetve bármely 
ragozott alakja! 

2. Írj egy rövid (maximum 10–15 mondatos) fogalmazást, amelyben 
összefoglalod, mikor milyen fontos versenyszámok szerepeltek az olümpiai 
játékok programjában! 

 
 

Az olümpiai játékokon kizárólag szabad, felnőtt görög férfiak vehettek részt.  
Az egyes versenyszámok győzteseinek szobrot emeltek, egész életükre ingyen 
ellátták őket étellel és itallal, a fejükre pedig olajfaág koszorú került. Mindezek 
mellett egész Hellász hősként tisztelte őket, a teljes görögség példaképei 
lettek. A további helyezettekkel viszont nem foglalkoztak.  
A játékok idejére szüneteltek a görög városállamok közötti harcok. Legalábbis 
elvileg. Ezzel fejezték ki, hogy az istenek előtti tisztelgés (a sport) fontosabb, 
mint bármely emberi gyarlóságból indított háború. 
Békeidőben a sport volt a versengés és a férfiasság kifejezésének legfőbb 
formája. A növekvő érdeklődésre való tekintettel a négyévente megrendezett 
játékok programja folyamatosan bővült. Az első mintegy fél évszázad után 
újabb futószámok kerültek a programba: kettős stadionfutás, hosszútávfutás. 
Kr. e. 708-ban rendeztek először pentatlonversenyt, majd megjelent a birkózás 
és az ökölvívás. Az Kr. e. VI. században tartottak már lovasversenyeket is: 
négyes fogatok versenyét és lovaglást. 
Szintén ez idő tájt jelent meg a legdurvább sport, a pankration, amelynek páros 
küzdelmei általában az egyik fél haláláig tartottak. Az Kr. e. VI—V. század 
fordulóján változtak a nevezés feltételei, ugyanis ettől kezdve versenyt 
rendeztek az ifjaknak is, de csak a kevésbé veszélyes stadionfutás, birkózás és 
ökölvívás sportágakban. 
A következő évszázadok során további, néha érdekesnek is tekinthető 
sportágak jelentek meg, mint a fegyveres futás, a kettes öszvérfogatok 
versenye, a kancák meglovaglása, a kettes fogatok versenye, a trombitások és 
kikiáltók versenye, a négyes csikófogatok versenye, a kettes csikófogatok 
versenye, a csikólovaglás, valamint az ifjak pankrationja. 
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A különböző versenyszámok feltűnésével természetesen óhatatlanul megjelent 
a sportági specializálódás is. Egyes történészek szerint nemcsak hogy a 
nevező városállamok a különböző alkatú, felépítésű katonáikat nevezték a 
különböző sportágra, de tartós békeidő esetén maguk az atléták is sokszor 
nem a háborúra, hanem a választott sportágukra történő felkészülés jegyében 
edzették a testüket. 
A versenyszámok közül a legnagyobb becsben a pentatlont és a stadionfutást 
tartották. Előbbi győztesét tekintették a legsokoldalúbb férfinak, hiszen a 
stadionfutás, a diszkoszvetés, a távolugrás és a gerelyhajítás számait 
követően birkózással döntöttek a győztes személyéről. A stadionfutás 
bajnokáról nevezték el az adott olümpiai játékokat. 
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